

捐资助学是一项功在当代,利在千秋的事业,是中华民族扶危济困传统美德在新形式下的发扬光大。扶困助学协会成立10年来,无论是项目透明运作,精准资助学生,形成捐助工作的常态化,还是树立公信力,打造公益品牌,倡导社会正气,都体现了协会各理事成员的责任、担当,这不光是一种“正风气”,更是一种“正能量”。

周村区城北路扶困助学之三——理事会篇

情系莘莘学子 爱心扶困助学



协会理事向学生家长发放助学金。



协会理事向学生家长发放助学金。



协会理事走访学生家长。



本报记者 陈伟

淄博凤阳彩钢板有限公司作为爱心企业之一,总经理田家奎对即将走进大学校门的寒门学子寄予厚望。“扶困助学是践行党的群众路线教育实践活动的善举,体现的是一种勇于担当的责任,倡导的是一种无私奉献

的精神,希望受助学生以感恩、进取、乐观的心态对待人生,用更大的贡献回报社会、服务家乡。”在协会的换届选举中,田家奎被一致推选为协会新一届理事长,“下一步的工作中,我们将认真总结工作经验,不断拓展工作领域,不断深化助学内容,努力使更多的困难家庭感受到社会各界的关爱。”

山东玉兔食品有限责任公司副总经理王新文说道,“财富取之社会,爱心回报社会是我们企业

家责无旁贷的社会责任,希望更多的企业家和社会各界人士能积极参与到助学的行列中,从而增强协会力量,壮大协会队伍,累积更多的资金,助学子成才。”

各理事单位和爱心企业在调整产业结构优化升级,做大做强做精企业的同时,情系教育,捐资助学,用实际行动真心回报社会,为辖区内教育均衡、公平发展献爱心、办实事,用实际行动,继承和发扬了中华民族扶危济困的传统美德,也为公益事业树立了榜

样。在理事单位和爱心企业的大力支持下,协会汇聚了巨大的教育正能量,加入协会的理事和会员不断增多,受到奖励、资助学生的数量不断增多,工作取得较大的发展。

记者了解到,扶困助学协会开展助学活动10年来,始终坚持公平、公正、公开的原则,主动接受审计和社会监督,确保协会工作在阳光下运行,保证了助学活动的公开透明,切实将每一笔善款全部用于需要

帮助的贫困学子。

10年爱心路,万千关爱情。一个个感人的善行故事,一首首赞美义举的诗歌集结成一本厚重之书,不断诠释着中华民族传统美德与现代价值追求交相辉映的人间大爱。在以后的工作中,周村区城北路扶困助学协会还将积极开展形式多样的帮扶奖励措施,加大扶困助学力度,扩大扶助面和奖励面,进一步营造“贫有所助、优有所奖”的良好氛围,发挥其应有的激励作用,回报乡亲父老。

市教育服务中心积极做好中小学实验教学说课优秀课例推广工作

本报讯(记者 陈伟)日前,省教育厅下发《关于公布山东省中小学实验教学说课活动结果的通知》文件(鲁教基函〔2016〕21号),淄博市在全省中小学实验教学说课活动中取得优异成绩,参赛的14名选手中,8人荣获一等奖。为发挥优秀教师的示范带动作用,积极搭建教师间交流学习的平台,促进教师积极开展实验教育探究,引导全市中小

学实验教学工作不断发展,10月26日,淄博市教育服务中心在淄博高新区第一中学对淄博市荣获全省一等奖的8节优秀课例进行了现场录制,并于近日按照要求上报省教育厅在全省范围推广。

本次录制的优秀课例进一步充实了全市中小学实验教学视频资源库,为进一步发挥优秀教学资源的引领示范作用奠定了基础。



在中国少年先锋队成立67周年之际,临淄区齐都中心小学举行了一年级新生入队仪式,并邀请了学生家长全程参加。戴上崭新的红领巾,同学们在大队辅导员的带领下,高举右拳,进行了庄严的宣誓。图为家长在为自己的孩子佩戴鲜红的红领巾。
本报通讯员 胡刚 路丽娜 摄影报道

临淄区高阳中学 教育教学工作再传捷报

在日前召开的临淄区德育暨教学工作会议上,高阳中学荣获2015—2016学年度“教学工作先进单位”与“教育科研先进单位”两项表彰,成为全区农村仅有的连续三年获此两项殊荣的学校。(夏子杰 徐珍珍)

沂源三中

创新家校交流平台

日前,沂源三中创新家校交流平台,提升育人合力。建立班级博客:有优秀作业展览,每日班级励志演讲记录,班主任老师、年级部写给家长一封信等;建立QQ家长群:方便家长网上了解学校教育、学校办学情况。(江秀德)

桓台县陈庄中学

交通安全常识培训

日前,桓台交警大队马桥中队的交警走进陈庄中学,通过图文并茂的形式对学生进行了道路交通安全常识培训,并通过身边的交通案例教育同学们,注意遵守交通规则的重要性。同时发放了交通安全知识图册,进一步加强学生的道路交通安全意识。(耿佃春)

张店区铝城一小

举行诵读诗文大赛

为营造浓郁的校园文化氛围,提高学生的文学素养,近日,铝城一小一年一度的诵读诗文大赛拉开帷幕。各年级台上表演精彩纷呈,各具特色,将经典诵读和音乐、演唱、表演等融合一起,以不同的形式展示了中华经典美的独特魅力,孩子们用他们稚嫩的童音演绎着诗文经典。(高峰)

淄川区教体局:

“三轮驱动”打造学校体育品牌

本报记者 陈伟
通讯员 李强 冯斐玲 孙彦宁

近年来,淄川区教体局秉承“绿色教育”、“健康第一”的发展理念,把提升学生身体素质、促进学生健康成长作为学校体育工作的根本任务,充分发挥体育传统项目学校的示范带动作用,广泛开展体育联赛和阳光体育大课间活动,促进了学生全面发展。

体育联赛:
搭建学习交流竞技平台

8月16日,在山东省第十三届中学生运动会上,淄川实验中学男子足球队经过顽强拼搏,最终以五场全胜的成绩夺得初中组五人制足球冠军。

为有源头活水来。为推进学校体育工作开展,淄川区教体局以校园足球联赛为突破口,陆续组织开展了“区长杯”

中小學生足球、篮球、排球、田径、乒乓球五项联赛。通过建立体育联赛机制,搭建交流学习平台,有力推动了学校体育工作开展。继淄川区实验中学夺得省中学生运动会冠军后,淄博十中男排又夺得了全国中学生排球联赛季军,这是自全区开展体育联赛以来结出的又一硕果。

“下一步,我们将加大工作力度,完善联赛机制,充分发挥联赛项目的辐射带动作用,提升学校体育整体水平”,区教体局体卫艺科负责人介绍道。

阳光大课间:
促进学生全面发展

每天上午第二节课后,北关小学校园里便热闹了起来。伴随着动感十足的音乐,1500余名学生手拿粉红色的扇子舞动起来,在阳光下五彩缤纷,成为校园中一道别样的风景。

北关小学的扇子舞是淄川

区开展阳光大课间活动的一个缩影。为加快发展学校体育,淄川区教体局秉承“把时间还给学生,把空间留给学生,把方法教给学生,把健康带给学生”的发展理念,充分利用“课时瘦身”调整下来的时间,广泛开展了踢毽子、跳绳、定点投篮、抖空竹等阳光大课间体育活动,力求让每一名学生都能享受到体育健身的快乐,拥有一个自我发展的空间。“阳光大课间丰富了校园生活,提高了学生身体素质,也为竞技体育奠定了坚实基础,在2016年全省中学生运动会上,我校踢毽子项目以优异成绩夺得冠军”谈起学校阳光体育,城南中学校长魏凯脸上露出喜悦之情。

特色体育:
开创百花齐放新局面

张庄中学是淄川区一所山区学校,乒乓球是该校体育传统项目,先后被表彰为全国体

育传统项目学校先进集体、省乒乓球业余训练先进单位、省先进体育传统项目学校等多项荣誉称号。

淄川区山区面积大、学校处数多,校际间差距较大,为促进学校体育工作开展,淄川区教体局按照“一校一特色”的工作思路,引导学校立足自身实际,确定体育项目,不拘一格、特色发展,着力打造优质特色品牌。截至目前,淄川区已有23所学校先后创建为全国、省、市体育传统项目学校,3所中小学被授予全国校园足球特色学校,学校体育正呈现出百花齐放的新局面。

“学校体育是实施素质教育、促进学生全面发展的重要途径,我们将认真贯彻落实《学校体育工作条例》、《山东省学生体质提升计划》,深化教学改革,注重教体结合,打造学校体育品牌,促进学生健康全面发展。”淄川区教体局负责人如是说。